

कार्यालय अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस अपराध शाखा राज0,जयपुर
(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस नोट

राजस्थान पुलिस दिवस समारोह पर होगा अनेक कार्यक्रमों का आयोजन

पुलिसकर्मियों के मोबाईल में बजेगी एक ही धुन

जयपुर 14 अप्रैल । राजस्थान पुलिस की स्थापना दिवस के अवसर पर 15 एवं 16 अप्रैल को अनेक कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। राज्य स्तरीय कार्यक्रम 16 अप्रैल को राजस्थान पुलिस अकादमी के परेड ग्राउंड में आयोजित किया जा रहा है। सभी रेंज मुख्यालयों एवं जिला मुख्यालयों पर भी राजस्थान पुलिस दिवस समारोह का आयोजन किया जा रहा है।

महानिदेशक पुलिस श्री ओ.पी. गल्होत्रा राजस्थान पुलिस के स्थापना दिवस के अवसर पर 16 अप्रैल को राजस्थान पुलिस अकादमी के परेड ग्राउंड में प्रातः 8 बजे सेरेमानियल परेड की सलामी लेंगे। श्री गल्होत्रा इस अवसर पर राजस्थान पुलिस की रिंगटोन का भी विमोचन करेंगे।

श्री श्रीवास्तव ने बताया कि परेड में राजस्थान पुलिस की नौ टुकडियां महानिदेशक पुलिस को सलामी देंगे । इन टुकडी में राजस्थान पुलिस अकादमी, जयपुर आयुक्तालय, जीआरपी, आरएसी, एसडीआरएफ और इसी के साथ हाडी रानी महिला बटालियन एवं जयपुर आयुक्तालय की महिला पुलिसकर्मियों की दो प्लाटून शामिल होगी।

राजस्थान पुलिस के स्थापना दिवस की पूर्व संध्या 15 अप्रैल को रेंज एवं जिला पुलिस मुख्यालयों पर सांस्कृतिक एवं सामाजिक सरोकारों से जुड़े कार्यों का आयोजन किया जायेगा।

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एवं निदेशक राजस्थान पुलिस अकादमी श्री सौरभ श्रीवास्तव ने बताया कि राजस्थान पुलिस दिवस समारोह के अवसर पर सेरेमानियल परेड के साथ ही रक्तदान शिविर एवं श्रेष्ठ कार्य करने वाले पुलिसकर्मियों को डीजीपी डिस्क व वर्ष 2017 के लिये चयनित सर्वश्रेष्ठ जिले व थाने को प्रथम, द्वितीय तृतीय क्षेणी में पुरस्कृत करने का भी कार्यक्रम है। उन्होंने बताया कि इस अवसर पर 16 अप्रैल को ही अपराह्न 3:30 बजे से 5 बजे तक आरपीए के ऑडिटोरियम में पुलिस सुधारों पर डॉक्टर विवेक देबोरॉय का व्याख्यान होगा। उन्होंने बताया कि राज्य स्तर पर राज्य स्तर पर एवं जिला स्तर पर श्रेष्ठ कार्य करने वाले पुलिस अधिकारियों व पुलिसकर्मियों को पुरस्कार प्रदान किए जाएंगे।

उन्होंने बताया कि पुलिसकर्मियों में रक्तदान के प्रति जन चेतना जागृत करने के लिए पुलिस अकादमी परिसर स्थित चिकित्सालय में रक्तदान शिविर का भी आयोजन किया जा रहा है। इस शिविर में लगभग 250 पुलिसकर्मी रक्तदान करेंगे।

उल्लेखनीय है कि राजस्थान का गठन 22 छोटी-बड़ी रियासतों और 6 ठिकानों के एकीकरण के साथ हुआ और राजस्थान के गठन के साथ ही सभी रियासतों व ठिकानों की पुलिस का एकीकरण करके राजस्थान पुलिस का गठन किया गया। श्री आर बनर्जी को 7 अप्रैल 1949 को राजस्थान पुलिस का प्रथम महानिरीक्षक नियुक्त किया गया। श्री बनर्जी ने राजस्थान पुलिस रेगुलेशन एक्ट 1948 बनवाया। वर्ष 1951 में राजस्थान पुलिस सेवा का गठन किया गया।

तत्कालीन प्रधानमंत्री श्री जवाहरलाल नेहरू ने 30 मार्च 1954 को राजस्थान पुलिस ध्वज को रंग प्रदत्त किया। इसके बाद तत्कालीन राज्यपाल श्री चेन्ना रेड्डी ने 17 अप्रैल 1992 को "सेवार्थ कटिबद्धता के ध्येय वाक्य के लोगो" के साथ राजस्थान पुलिस के ध्वज को नीला रंग प्रदान किया।

विगत 70 वर्षों से प्रदेश में कानून और व्यवस्था बनाए रखने के साथ ही सौंपी गई जिम्मेदारी का निर्वहन कर रही राजस्थान पुलिस के इस समय कुल 7 रेंज कार्यालय, दो पुलिस आयुक्त कार्यालय, 36 पुलिस अधीक्षक मय जीआरपी कार्यालय, 214 पुलिस सर्किल, 862 पुलिस थाने और 1189 पुलिस चौकियां हैं। राजस्थान पुलिस में इस समय 1 लाख से अधिक पद स्वीकृत है। इसमें भारतीय पुलिस सेवा के 215, राजस्थान पुलिस सेवा के 889, पुलिस निरीक्षकों के 1 हजार 285, उप निरीक्षकों के 4 हजार 462, सहायक उप निरीक्षक 5 हजार 962, हैड कांस्टेबल के 13 हजार 787 और कांस्टेबल के कुल 78 हजार 776 पद स्वीकृत है।

पारीक/मनीष/81/2018

नोट:- उक्त प्रेस नोट www.police.rajasthan.gov.in पर भी उपलब्ध है।